

新渝报

XIN YU BAO

主管主办：重庆日报报业集团 出版：《新渝报》编辑部

2023年8月

2

星期三

农历癸卯年六月十六

国内统一连续出版物号

CN50-0036

邮发代号 77-40

总第281期 今日4版



微信公众号



新闻客户端

习近平就巴基斯坦开普省自杀式炸弹袭击事件 向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电 李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平就巴基斯坦发生自杀式炸弹袭击事件向巴基斯坦总统阿尔维致慰问电。

习近平表示，惊悉贵国开普省发生一起自杀式爆炸袭击事件，造成重大人员伤亡。我谨代表中国政府和中国人民，对遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者致以诚挚的慰问。

习近平强调，中方反对一切形式的恐怖主义，对这起袭击事件予以强烈谴责，将继续坚定支持巴基斯坦推进国家反恐行动计划，共同维护本地区及世界和平与安全。

同日，国务院总理李强向巴基斯坦总理夏巴兹致慰问电。

习近平对防汛救灾工作作出重要指示

要求全力搜救失联被困人员 尽最大限度减少人员伤亡 紧盯防汛重点部位 落实落细各项防汛措施 全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定

李强作出批示

新华社北京8月1日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对防汛救灾工作作出重要指示。

习近平指出，近日，受台风“杜苏芮”影响，华北、黄淮等地出现极端降雨过程，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北等地重大人员伤亡。

习近平要求，各地要全力搜救失联、被困人员，做好受伤人员救治和遇难者家属安抚工作，尽最大限度减少人员伤亡。要妥善安置受灾群众，抓紧修复交通、通讯、电力等受损基础设施，尽快恢复正常生产生活秩序。

习近平强调，当前正值“七下八上”

防汛关键期，各地区和有关部门务必高度重视、压实责任，强化监测预报预警，加强巡查值守，紧盯防汛重点部位，落实落细各项防汛措施，全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

中共中央政治局常委、国务院总理李强作出批示，要求认真贯彻落实总书记重

要指示精神，国家防总、应急管理部、水利部等要全力指导帮助受灾地区搜救失联、被困人员，最大限度减少人员伤亡，并妥善安置受灾群众，尽快恢复正常生产生活秩序。各有关方面要进一步加强监测预警和巡查值守，落实落细各项防汛措施，切实保障人民群众生命财产安全。

同比增长约四成！西部陆海新通道亮出半年“成绩单”

新华社重庆7月31日电(记者 伍鲲鹏 赵宇飞)作为中国西部省份与东盟国家合作打造的重要国际陆海贸易新通道，中国西部陆海新通道亮出最新“成绩单”——今年上半年，沿线省市区新通道进出口货物同比增长约40%，呈现强劲发展势头。

西部陆海新通道以中国重庆为运营中心，各西部省市区为关键节点，利用铁路、海运、公路等运输方式，向南经广西、云南等沿海沿边口岸通达世界各地，比经东部地区出海所需时间大幅缩短。

重庆海关最新发布数据显示，今年上半年，西部陆海新通道沿线省市区新

通道进出口货物达3500亿元人民币，同比增长约40%；跨境铁海联运班列开行4510列，同比增长9%；跨境公路运输120.27万辆次，同比增长84.18%；国际铁路班列开行4091列，增长18.51%。

重庆海关相关负责人说，数据统计范围涵盖已加入西部陆海新通道“13+2”合作机制的中国省市区，即西部12个省市区与海南省，以及广东湛江市、湖南怀化市。

业内人士和专家表示，西部陆海新通道交出优秀“成绩单”的背后，是其和中国西部地区与“一带一路”沿线国家、地区开放发展需求的高度契合。

7月11日，4辆满载柚汁、猪肉罐头、

豆干等预包装的集装箱货车从重庆梁平区出发，经广西钦州港，全程仅需5天就抵达新加坡，比传统江海联运线路物流时间节约15天左右。

“西部陆海新通道有效破解中国西部地区国际物流难题，广西柳州的汽车零部件、四川成都的跨境电商产品、宁夏的枸杞原浆等越来越多的特色产品，沿着这条新通道更快地走向世界，西部企业也得以更深入地融入全球产业格局。”陆海新通道运营有限公司董事长王渝培说。

“一带一路”沿线国家和地区，也正在共享西部陆海新通道拓展出的发展新

机遇。老挝糯米、泰国榴莲、越南巴沙鱼、柬埔寨香蕉等东南亚农产品，也沿着西部陆海新通道，更快地进入中国市场。

重庆洪九果品股份有限公司总经理彭何算了一笔账：“以前，泰国等东南亚国家的水果运到重庆、四川等地，平均需要20多天，如今搭乘西部陆海新通道班列，最快4天就能抵达川渝地区。”

“对内，带动西部地区开放发展；对外，让中国发展红利更好惠及沿线各国人民。西部陆海新通道已成为‘一带一路’共商共建共享原则的生动例证。”北京大学国际关系学院教授翟崑说。

多部门出台促进民营经济发展近期若干举措

新华社北京8月1日电 国家发展改革委等部门《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》8月1日发布，围绕5个方面提出28条具体措施，推动破解民营经济发展中面临的突出问题，激发民营经济发展活力，提振民营企业发展信心。

在促进公平准入方面，通知提出，在国家重大工程和补短板项目中，选取具有一定收益水平、条件相对成熟的项目，形成鼓励民间资本参与的重大项目清单，支持民营企业参与重大科技攻关，牵头承

担工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等领域的攻关任务。推动平台经济健康发展，持续推出平台企业“绿灯”投资案例。

在强化要素支持方面，通知明确，持续确保出口企业正常出口退税平均办理时间在6个工作日内，将办理一类、二类出口企业正常出口退(免)税的平均时间压缩在3个工作日内政策延续实施至2024年底。延长普惠小微贷款支持工具期限至2024年底。将民营企业债券央地合作增信新模式扩大至全部符合发行条件的

各类民营企业，尽快形成更多示范案例。

在加强法治保障方面，通知提出，清理废除有违平等保护各类所有制经济原则的规章、规范性文件，加强对民营经济发展的保护和扶持。开展行政法规和部门规章中罚款事项专项清理，清理结果对社会公布。

在优化涉企服务方面，通知明确，建立涉企行政许可相关中介服务清单管理制度，未纳入清单的事项，一律不再作为行政审批的受理条件，今后确需新设的，依照法定程序设定并纳入清单管理。加大对

拖欠民营企业账款的清理力度，重点清理机关、事业单位、国有企业拖欠中小微企业账款。全面落实简易注销、普通注销制度，完善企业注销“一网服务”平台。

在营造良好氛围方面，通知还提出，分级畅通涉企投诉渠道。开展“打假治敲”等专项行动，依法打击蓄意炒作、造谣抹黑民营企业和民营企业家的“网络黑嘴”和“黑色产业链”。设立中央预算内投资促进民间投资奖励支持专项，每年向一批民间投资增速快、占比高、活力强、措施实的市县提供奖励支持。

大足高质量办好这个“国际论坛”意义重大

□ 罗义华

“国家文物局会同重庆市人民政府，将于8月19日在重庆大足举办首届石窟寺保护国际论坛，论坛主题聚焦‘气候变化条件下的石窟寺保护’等问题。”7月28日上午，国务院新闻办公室举行“权威部门话开局”系列主题新闻发布会，国家文物局文物古迹司(世界文化遗产司)司长邓超发布了以上消息。

在今年1月召开的重庆市六届人大一次会议上，大足代表团就提出了关于高质量常态化举办“石窟寺保护国际高峰论坛”并在大足建设论坛永久会址的建议，得到有关方面积极响应和高度重视，并有了今天的可喜结果。

首届石窟寺保护国际论坛，是国家级国际性，表明了论坛的覆盖范围和影响力。首届，说明了这个层级的论坛还是第一次。大足高质量办好这个“国际论坛”，有些什么意义呢？

一是做好“国际文旅名城”这篇大文章的需要。大足区第三次党代会提出，聚焦国际化，全力推进国际文旅名城建设。擦亮大足石刻金名片，必须以世界遗产的高度与全球对话，坚持高点定位，对标国际一流，加快打造国际知名旅游地、世界知名研究院，全力做靓近悦远来、享誉世界的文化会客厅。其中，举办系列国际性学术品牌论坛是重要内容之一。

7月26日，大足区2023年三季度重大投资暨大足石刻文化城建设项目集中开工，共72个项目，总投资108亿元。大足国际文旅名城建设迈出了可喜的一大步。硬件上去了，建设世界知名研究院还任重道远。即将在大足举办的首届石窟寺保护国际论坛，我们又有了一次与世界交流对话的机会，对提升大足在石窟文物的保护研究利用水平上，以及多出成果、快出成果方面将产生重要的推动作用。

二是干出大足高辨识度的需要。大足区委三届五次全会明确指出，在日趋激烈的区域竞争中，一个地方要从“跟跑”“并跑”到“领跑”，须找准自身特点、抓住工作重点、着眼形成亮点、扬长避短、选准赛道，突出特色、发挥优势、形成胜势。

大足石刻是老祖宗留给后人的宝贵世界文化遗产，围绕这张金名片做深做实做透系列大文章，在全市、全国都具有高辨识度的特点。此次首届石窟寺保护国际论坛落户大足，其权威性、影响力、成果产出，将极大提升大足的知名度、美誉度，这种底蕴深厚的历史文化高辨识度是其他方面不能替代的。

三是展示大足开放发展形象和文物保护成果的需要。作为国际性的石窟寺保护论坛，大足有能力有底气亮出自己在大足石窟寺保护研究利用方面的累累硕果。目前，大足已与近百个科研机构、学术机构和

一大批国内外的专家学者有着广泛深入的合作，已连续举办10余次大型、高规格的石窟寺国际学术会议，经验丰富，能有力有效为此次“国际论坛”提供支撑。

从大足石刻的保护机构成立起，其保护工作已历经70年，从针对石窟的抢救性保护，到岩体稳定性、风化、渗水的系统性保护，以及逐渐扩展到周边自然、人文环境在内的更大范围的保护，与意大利、日本等进行合作，在国际化视野下改革保护的方式、理念、技术、范围等，大足石刻的整体保护工作取得了令世人瞩目的成果。

大足高质量办好这个“国际论坛”，是贯彻落实习近平总书记关于文物保护利用和文化遗产保护传承重要指示精神精神的重要举措，将有利于推动文化遗产创造性发展、创新性转化，有效扩大中华优秀传统文化在国际社会的影响力；是重庆推进文化强市、提升重庆城市形象的有力抓手，对扩大重庆国际文化影响力、丰富城市文化内涵、提升重庆对外形象具有十分重要的作用。

大足，将为全力打造具有国际范、中国味、巴蜀韵的世界级休闲旅游胜地，高质量办好国家级国际性的首届石窟寺保护国际论坛展现大足担当、贡献大足力量。



边角地成健身乐园

近日，大足市民在大足区宏声文化广场打乒乓球。

近年来，大足区不断推进体育设施建设，夯实全民健身基础，利用城市边角地打造健身步道、体育公园、镇街文体广场、社区健身点等场地，构建起“一刻钟”健身圈，良好的健身

场所成为市民休闲锻炼的好去处。
新渝报记者 黄舒 摄

